

阿龙山森工公司森调队党支部

以学促思 以检促改 以悟促践

本报讯(通讯员 谢萌萌)今年以来,阿龙山森工公司森调队党支部开展“以学促思、以检促改、以悟促践”集中教育活动,引领各项工作高质量发展。

该队党支部把握学习思考这一重点,抓好集中学习,以“三会一课”、主题党日、“学习强国”平台为载体,巩固党史学习教育成果,引导党员干部牢固树立正确的党史观;抓好经常学习,以各党小组为基础单元,确立个人学习计划,定时上交学习笔记,由党支部书记检查批阅,督促党员职工养成经常性学习的习惯;抓好自主学习,领导班子里带头先学一步、学深一些、精学一点,带动党员

职工将集中教育与实际工作相结合、与提升个人综合素质相结合。

该队党支部把握检视整改这一关键,在问题剖析、整改落实上下功夫,建立内部督导与外部监督相结合的机制,督导检查单位各项工作尤其是集中教育活动开展情况;执行党员干部接待来访坐班制度,用广泛的外部监督发现党员干部工作中存在的问题;强化问题查摆,通过召开专题组织生活会、座谈会,开展谈心谈话和征集意见,以及自主查摆检视,做到排查问题全面、发现问题精准、剖析问题深刻;强化考核管理,实行月汇报考核、季核评比,每月听

取党员整改报告,对参加活动情况进行考核,每季度核实整改成效、对工作情况进行综合评比。

该队党支部完善工作目标考核管理,在出勤管理、请销假管理、日常行为管理等制度,落实制度管人办事机制;把握务实为民这一根本,将职工群众满意度作为检验集中教育活动开展成效的标尺,持续开展“我为群众办实事”活动,妥善解决秋收季节农副林副产品销售难问题;定期组织职工清理居民区杂草、垃圾,营造干净整洁的工作和生活环境。

难忘的贮木岁月

郭良彬口述 张俊云整理

20世纪70年代初,我怀着满腔的热情与欣喜来到满归林业局参加工作,成为贮木场选材组的一名工人。之后又担任选材组长、储备组组长、工队指导员、工队队长等职务,在贮木场工作40个年头,跟木头打了半辈子交道。自2010年退休离开满归后,我曾两次回去,亲眼看到贮木场的发展变化。每每想起那个年代,冰天雪地里油锯欢唱热火朝天的生产场景,不由感慨万分。

1971年6月,我和10多名年轻人一起被分配到贮木场工作。当时是计划经济,生产量最多时一个生产周期达到50万立方米。贮木场作为生产、贮存、保管和调拨供应原木商品的场所,工作非常紧张和艰苦。

到贮木场报到后,我被安排到树皮队干杂活。每天用树皮铲子扒木头上的树皮,再把铲下来的树皮装筐,抬到树皮堆上。只记得当时铲下的树皮很厚很结实,装树皮的筐很重,一天下来棉袄都湿透了,回到家晒干了都是硬的。同年的10月份,我到了四队人力归楞组。我们组8个人,归的是2至4米的短材,每人每天要完成3至5立方米,攀登的“跳板”最低的也有3米多高,拼的全是力气和胆量,那滋味就别提了。有一次抬木头上楞的时候,我的脚下一滑没站稳,腿直接伸到了楞堆的木头里,吓得同伴大呼小叫喊人来帮忙,幸好木头上有个弯儿,我的腿只是蹭破了点皮,没导致严重后果。但还是在我心里留下了阴影,每次上楞时总是心惊肉跳,生怕自己走错一步或是一脚踩空。好不容易熬过了1个月,腿和腰都留下了劳损的疾病。总算来了新人接替了我的肩扛,我又回到了打杂干零活的状态,每天上场的为队上挑热水、帮伐锯工伐链子、为队部整屋子烧炉子。那时炉子都是油桶凿个窟窿变成的大铁炉子,怎么烧都是满屋冒烟。由于队部都是戳杆抹泥的房子,一整天不停火屋里也不保暖。

1973年3月,队上选材缺人手,我成了平车组的一员。从那时起,我上班时间一直都没变过。为了抢生产任务,选材台异常忙碌,即使到了后半夜还是灯火通明。晚上几点下班得根据当天任务完成情况确定,次日凌晨两下班也属正常现象。在怀里揣个馒头,冻得冰凉硬邦邦的,实在太饿了就啃上一口。我们推平车的工人最愿意看到选材台上卸下来又粗又大的木材,干得快还出数,就能早点回家。最怕的是下雪天,轻轨上落雪更发滑了,推得就更吃力了。

1976年秋天,我和队上的职工们一起参加了贮木场传送带的安装工程。但由于木材生产任务繁重,传送带每天连轴转,我们的工作并没有变短,反而经常连续10多天加班到晚上12点以后。因为实在太疲劳了,有的卸带工在等木头的时候都在打瞌睡。也是在这一年的冬天,我被推选为选材组组长,一干就是7年。在这几年里,我连年被评为林业局劳动模范,最让我激动的是,1979年我还

加入了中国共产党。

1983年,已经历练成为业务骨干的我被任命为四队指导员,既是工队的管理者,也是具体工作的执行人,哪个工序缺人就及时补位。记忆最深的就是有一次替补看车工,那时看车就一个人,当时装的是8米电杆的平板车,立柱和铁线我都不太会使用,心里又着急,忙活得满头是汗,木头摆排的也是歪歪扭扭但总算载量达到了定额。在那个“火车一响,黄金万两”的年代,一切为了生产,多干活儿多生产木头就是多作贡献。贮木场楞场就像是战场,零下四五十度的天气,我们顶着刺骨寒风,眼眉上挂着霜花。因为干活累的一直出汗,棉袄里冒着热气透出来,远远看去我们就像一个个挂着冰霜的“雪人”。卸、造、选、归、装,一根根木头在我们这些“劳动大军”面前,服服帖帖,任凭摆布,劳动场面让人热血沸腾。当时的场地不够用,我们就把楞头归高,向青天要楞场,大的垛有12米高。每名职工都干劲十足,从不抱怨生活条件简陋艰苦,最爱看的风景就是一车车木头被装上黑火车皮运往外地,保证质量尽快完成生产任务,就是最简单的幸福了。

20世纪90年代的时候,我先后任装车服务队队长兼一队党支部书记,三队队长兼党支部书记,七队党支部书记,三队党支部书记职务。我不仅注重做好职工的思想工作,还和队上的管理人员几乎吃住住在队部,保证每道工序严密衔接,给工人加油打气,督促归楞装车安全,用自己对待工作的热情、对待同志的亲情,赢得了一道同甘共苦的工人兄弟们的信服。

2010年,我退休了,因为在贮木场工作了几十年,心里早就把它当成自己的家一样了。我退休的第二年也是二期天保实施之年,三分之二的贮木场场地闲置。贮木场将闲置的土地充分利用起来,驯化樟子松苗木30万株。盖上了10个大棚发展黑木耳种植,还把一队、二队的队部建成中西风格结合的“生态木屋”。生态环境变好,楞场里都有鸟窝了。全面停伐后,还保留的工队变成了森林经营工队,曾和我一起冒着严寒战天斗地的工友们冬天开展森林综合抚育、春夏植树造林,有忙有闲,收入也提高了。

今年是林区开发建设70周年,我也70岁了,我为自己曾是一名能为国家木材生产建设、经济发展做出贡献的老务林人感到骄傲和自豪。过去的贮木场已更名为“孟库林场”。昔日火热的楞场也从繁忙归于平静,高耸的楞垛和遍地的木头消失了,取而代之的是粉色的柳兰花海,孕育着新的希望。看到山花烂漫的贮木场楞场成为吸引人们拍照打卡的独特风景线,我打心眼里感到高兴。我期待有一天贮木场能成为满归的一个特色旅游观景点,也希望林区的明天更加美好。

莫尔道嘎分局中心派出所

开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动

本报讯(通讯员 于金泉)日前,内蒙古大兴安岭森林公安局莫尔道嘎分局中心派出所开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,对重点部位展开夜查,排查各类消防安全及治安隐患,有效维护辖区治安持续稳定。

该派出所组织民警采取车巡、步巡相结合方式,加强对旅店业、景区、广场等重点区域和重点时段的巡逻防控力度,重点检查各行业内监控是否正常运行,是否留有死角、消防设施设备是否安全、安全疏

散通道是否通畅,是否使用可燃、易燃材料装修及用火用电用气管理等情况。并对各行业负责人讲解防火常识,发生火灾如何报警、逃生自救、灭火器操作方法等消防安全知识。

该派出所民警要求各场所负责人落实好人防、物防、技防措施,遇到群众发生纠纷、打架斗殴等情况应及时予以劝阻,主动化解矛盾纠纷,并在事态可能扩大情况下立即报警。



日前,金河森工公司产业事业处组织人员对苗木进行消毒、除草、施肥、浇水等田间管理,保证苗木的产量和质量,确保明年造林用苗数量。 ■李倩 摄



监督检查森林经营工作

本报讯(通讯员 敖文强)近日,森工集团驻阿尔山森工公司资源监督办对阿尔山森工公司基层林场森林经营情况开展监督检查工作,通过查看档案、实地调查等方式,对森林抚育、母树林经营(疏伐)、人工促进天然更新、病虫害防治等方面进行监督检查,对在检查中发现的问题提出监督意见。

举办重点岗位人员培训班

本报讯(通讯员 刘唤)8月17日至18日,乌尔旗汉森工公司纪委举办重点岗位人员廉洁教育及专业知识培训班,公司基层单位会计、劳资员、材料员、食堂管理员参加培训。

制定安全生产“晨会”制度

本报讯(通讯员 张广瑞)近日,图里河酒业有限责任公司制定安全生产“晨会”制度,要求各生产车间及重要岗位人员认真组织学习“晨会”制度内容,确保“晨会”制度落地生根。

举办普法知识竞赛

本报讯(通讯员 隋海涛 姜丽娟)近日,甘河森工公司工会举办“八五”普法知识竞赛,机关和18个基层单位代表队参加比赛。

反分裂国家法

(接上期)

第七条 国家主张通过台湾海峡两岸平等的协商和谈判,实现和平统一。协商和谈判可以有步骤、分阶段进行,方式可以灵活多样。

台湾海峡两岸可以就下列事项进行协商和谈判:

(一)正式结束两岸敌对状态;

(二)发展两岸关系的规划;

(三)和平统一的步骤和安排;

(四)台湾当局的政治地位;

(五)台湾地区在国际上与其地位相适应的活动空间;

(六)与实现和平统一有关的其他任何

问题。

第八条 “台独”分裂势力以任何名义、任何方式造成台湾从中国分裂出去的事实,或者发生将会导致台湾从中国分裂出去的重大事变,或者和平统一的可能性完全丧失,国家得采取非和平方式及其他必要措施,捍卫国家主权和领土完整。

依照前款规定采取非和平方式及其他必要措施,由国务院、中央军事委员会决定和组织实施,并及时向全国人民代表大会常务委员会委员会报告。

第九条 依照本法规

定采取非和平方式及其他必要措施并组织实施时,国家尽最大可能保护台湾平民和在台湾的外国人的生命财产安全和其他正当权益,减少损失,同时,国家依法保护台湾同胞在中国其他地区的权利和利益。

第十条 本法自公布之日起施行。

(完)



近日,阿里河森工公司森防站在公司南北干线、管护站等重要位置设立宣传牌,做好林业有害生物监测、防治、检疫等宣传工作。 ■柴龙波 摄



扎兰屯项目森工之家小区位于扎兰屯市河西新区。该新区西倚黎明山,东临雅鲁河,北接秀水风景区、昂勒旅游小镇,是一块山环水绕的风水宝地。其设计主题为“灵山秀水,乐业新城”。新区建设以纵横的水系串联各类空间,利用通透的自然水系廊道,引入周边的田园风光,形成绿地与住宅有机交融,溪流与居民亲密接触的花园式格局。

森工之家小区东至黎明山路,南至清真街,西至灵山路,北至绿林街,交通便利,出行方便,小区内绿化较多,环境优美,舒适,紧邻扎兰屯市政府、第一中学等,升值空间较大。

扎兰屯森工之家小区



该项目总建筑面积 17.7 万平方米,住宅现有户型 60、70、80、90、100 平方米,销售价格均价 3400 元/平方米。

车库现有户型 20、35 平方米,销售价格 5000 元/平方米。门市现有户型 150、200、300、400 平方米,销售价格 6500 元/平方米。

联系电话:15847004240

